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у багатьох випадках,  важливий взаємозв’язок інформаційних баз  постачальника та
споживача  в  режимі  реального  часу.  Тобто спостерігається  інтеграція  логістичних
частин інформаційних баз підприємств. Це обумовлено тим, що більшість компаній
прагне зменшити об’єм фінансування складських запасів. Не заморожувати кошти в
складських  запасах  сировини  або  готової  продукції,  якщо  на  то  немає  вагомого
підґрунтя.

Самим найвагомішим фактором називають  ціну.  Але  згідно  опитувань  низки
українських компаній, що працюють на різних промислових ринках, цінова, складова
відіграє значу роль, але не є остаточною. Так, в залежності від середнього розміру
маржи,  що  притаманна  для  кожного  ринку,  підвищення  ціни  до  15%  не  є
вирішальним фактором. У сучасній взаємодії підприємств більше уваги приділяється
сталому розвитку підприємства, у тому числі, і його зв’язкам. Надійність співпраці,
гарантії, спільні інвестиційні проекти, – це все с подальшому може принести більш
вигоди ,ніж ймовірні ситуаційні знижки.

Також виділяють інші, кількісні фактори, такі як відстрочення терміну оплати,
додаткові знижки на придбаний об’єм то що. Згідно тому ж опитуванню, ці фактори
також можуть мати значні відхилення, до 20% – 30% від середніх для ринку, і вони
також не можуть бути остаточними, для прийняття остаточного рішення.

Отже,  важливість  факторів,  і  їх  суть  можуть  змінюватися  з  часом,  але
трансформація  багатьох  інструментів  у  цифрову  площину,  –  тенденція  ринкових
відносин, і промисловий ринок не буде стояти осторонь.
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СПЕЦИФІКА ЕКОНОМІЧНОЇ ПОВЕДІНКИ СУБ’ЄКТІВ
ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

В сучасних умовах розвитку небезпеки та  загрози,  як в Україні  так  і  у  світі,
набувають все більш комплексного взаємопов’язаного характеру, однак досить важко
забезпечити  вирішення  усіх  нагальних  проблем.  До  кола  невирішених  проблем
належать також питання аналітичного оцінювання сучасного стану страхування як
складової  системи  управління  наслідками  надзвичайних  ситуацій.  Дослідження  у
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зазначеному  напрямку  дозволить  виявити  всі  спектри  наслідків  надзвичайних
ситуацій та їх економічну оцінку для відображення в системі бухгалтерського обліку.
Даний  напрямок  дослідження  дозволить  оцінити  вплив  надзвичайних  ситуацій  на
стан техногенної,  природної  та  соціальної  безпеки України,  її  регіонів та  окремих
економічних агентів, зокрема, суб’єктів господарювання.

Дослідження  сучасного  стану  системи  страхування  як  складової  системи
управління  наслідками  надзвичайних  ситуацій  досліджувалося  за  такими
напрямками: страхування від нещасних випадків та від вогневих ризиків та ризиків
стихійних  явищ;  страхування  майна  (майна,  вантажів  та  сільськогосподарської
продукції);  страхування  транспорту  (за  видами  транспорту);  страхування
відповідальності (за видами відповідальності).

Результати аналізу  основних показників  страхування транспорту як  складової
управління  наслідками  надзвичайних  ситуацій  дозволяють  зробити  такі  висновки
щодо страхування залізничного, наземного, повітряного та водного транспорту: дуже
велика  кількість  транспорту  страхується,  проте  страхові  випадки  не  завжди
виникають і чисті страхові виплати можуть становити, що стосується в першу чергу
страхування  повітряного  транспорту;  аналіз  страхових  виплат  /  відшкодувань
показав,  що  найбільші  обсяги  відшкодування  здійснюються  щодо  страхування
наземного транспорту, що і засвідчує максимальна страхова виплата / відшкодування
за  окремим  страховим  випадком;  у  наш  час  страхування  транспорту  є  дуже
поширеним, виходячи з аналітичних даних, спостерігаємо тенденцію до страхування
всіх видів транспорту, також є досить мала ймовірність того, що постане ситуація, за
якою не буде виконано страхові зобов’язання, вона може виникати лише у наземного
транспорту.

На  основі  аналізу  даних,  що  характеризують  особливості  страхування
відповідальності, можна зробити такі висновки: страхові випадки щодо повітряного
транспорту  трапляються  не  так  часто,  порівнюючи із  іншими видами транспорту;
найбільші  обсяги  відшкодування  здійснюються  по  страхуванню  відповідальності
перед  третіми  особами  та  страхуванню  цивільної  відповідальності  власників
наземного транспорту, що засвідчує максимальна страхова виплата / відшкодування
за  окремим  страховим  випадком  зі  страхування  відповідальності  перед  третіми
особами;  страхування  відповідальності  власників  різних  видів  транспорту  є  дуже
поширеним,  про  що  свідчить  кількість  договорів  страхування,  що  були  укладені
протягом  звітного  періоду  в  розрізі  страхування  відповідальності  власників
транспорту; договори страхування, за якими не було виконано страхові зобов’язання,
трапляються в окремих одиничних випадках, що засвідчує відсутність показників зі
страхування відповідальності власників повітряного та водного транспорту. 

Аналіз  показників,  що характеризують страхування від нещасних випадків  та
страхування від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ як складової управління
господарською  діяльністю  підприємств  за  умов  надзвичайних  ситуацій  дозволяє
зробити  такі  висновки:  найбільше  значення  мають  валові  надходження  страхових
платежів  зі  страхування  вогневих  ризиків  та  стихійних  явищ,  однак  не  варто
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залишати поза увагою страхування від нещасних випадків; від вогневих ризиків та
ризиків  стихійних  явищ,  як  наслідок,  можуть  виникати  нещасні  випадки,  які
трапляються менше, що і засвідчує максимальна страхова виплата / відшкодування за
окремим  страховим  випадком  зі  страхування  від  вогневих  ризиків  та  ризиків
стихійних явищ; найбільше договорів було укладено зі  страхування  від  вогневих
ризиків   та   ризиків   стихійних   явищ;  майже  завжди  виконуються  страхові
зобов’язання, що засвідчують досить таки значні страхові суми за окремим об’єктом
страхування,  найбільшою є  сума  зі  страхування  від   вогневих  ризиків  та  ризиків
стихійних  явищ.  Договори  страхування,  за  якими  не  було  виконано  страхові
зобов’язання,  трапляються  в  окремих  випадках,  що  засвідчують  низькі  значення
показників.

Результати  аналітичного  дослідження  страхування  майна  як  складової
управління надзвичайними ситуаціями дозволяють зробити такі висновки: найчастіше
всього страхують вантажі та майно, що засвідчують валові надходження страхових
платежів;  страхування  сільськогосподарської  продукції  здійснюється  у  значно
менших  обсягах,  ніж  майно  та  вантажі;  найбільші  обсяги  відшкодування
здійснюються  зі  страхування  майна,  найменші  значення  є  лише  зі  страхування
сільськогосподарської  продукції,  така  тенденція  спричинена  тим,  що  страхові
випадки  із  такого  страхування  виникають  найменше;  майже  завжди  виконуються
страхові зобов’язання, що засвідчують досить таки значні страхові суми за окремим
об’єктом  страхування,  найбільшою  є  сума  зі  страхування  майна.  Договори
страхування,  за  якими  не  було  виконано  страхові  зобов’язання,  трапляються  в
окремих  випадках,  що  засвідчують  відсутність  даних  із  страхування
сільськогосподарської продукції.

Отже, дослідження економічної поведінки об’єктів управління стосовно їх дій по
мінімізації  наслідків  надзвичайних  ситуацій  за  рахунок  застосування  сучасної
системи  страхування,  дозволяє  визначити  комплекс  облікових  об’єктів  у  системі
управління наслідками надзвичайних ситуацій. 

Використані джерела
1. Міжнародний Валютний фонд. URL: http://www.imf.org/external/russian/. (дата

звернення: 01.02.2020).
2. Національна  комісія,  що  здійснює  державне  регулювання  у  сфері  ринків

фінансових послуг. URL: https://nfp.gov.ua/. (дата звернення: 01.02.2020).
3. Организация  Объединенных  Наций.  URL:  http://www.un.org/ru/index.html.

(дата звернення: 01.02.2020).
4. Світовий  банк  –  Українa.  URL:  http://www.worldbank.org/uk/country/ukraine.

(дата звернення: 01.02.2020).

20




